1

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Exmo. Vereador Eduardo Lima, 2º Secretário da Mesa Diretora, que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Eduardo Lima”: Vereador Cláudio Meskan-- “Vereador “Cláudio Meskan”: Presente! “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Décio Marmirolli... Prof. Edinho-- “Vereador “Edivaldo Teodoro”: Presente! “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Edgardo Cabral... Dudu Lima, presente... Fabinho--“Vereador “Fábio Ferreira”: Presente! “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Hélio Silva... João Maioral-- “1º Secretário “João Maioral”: Presente. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Joel Cardoso-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente!“2º Secretário “Eduardo Lima”: --Josué Cardozo--“Vereador “Josué Cardozo”:  Presente!“2º Secretário “Eduardo Lima”: --Márcio Brianes... Ronaldo Mendes--[Falas sobrepostas]“2º Secretário “Eduardo Lima”: --Rubens Champam-- “Vereador “Rubens Champam”: Presente. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Rudinei Lobo--“Vereador “Rudinei Lobo”: Presente. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Sebastião Correa--“Vereador “Sebastião Corrêa”:  Presente! “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Sérgio Rosa--  “Vereador “Dr. Sérgio Rosa”: Presente. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Ulisses Gomes-- “Vereador “Ulisses Gomes”: Presente!“2º Secretário “Eduardo Lima”: --Ney do Gás-- “Vereador “Ney do Gás”: Presente. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Valdir de Oliveira... Fininho-- “Vereador “Warlei de Faria”: Presente! [Falas sobrepostas]“Vereador “Valdir de Oliveira”: Valdir, presente. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 27 de outubro de 2020, às 15h25. Solicito ao Exmo. Vereador Prof. Edinho que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. [Manifestações fora do microfone]“Sr. Presidente “Willian Souza”: Prof. Edinho, Vereador, ligue o microfone, por gentileza. “Vereador “Edivaldo Teodoro”: Querido Deus e Pai, obrigado, meu Senhor por mais uma vez entrar em Tua presença. Obrigado, meu Senhor por mais uma vez estarmos aqui esta Sessão, reunidos com todos esses Vereadores que se faz presente, meu Senhor, nessa Sessão. Sê com cada um de nós, ó Pai, nos ajudando, meu Senhor, nos capacitando, ó Deus, para fazer o melhor pela nossa Cidade! Nos dê uma Sessão abençoada em Tua presença, ó Deus, é o que nós te pedimos e te agradecemos, em nome de Jesus, Teu filho amado, amém! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, solicito ao Exmo. Vereador João Maioral que faça a leitura dos Documentos recebidos por esta Casa de Leis, como 1º Secretário. Excelência, se puder ligar o microfone, eu agradeço. “1º Secretário “João Maioral”: Requerimento 39/2020 – Vereador Décio Marmirolli. Terminada a leitura do Requerimento, Sr. Presidente.  “Vereador “Ronaldo Mendes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só... Vereador João Maioral, é os Documentos, né, recebidos? Não tem Documentos?[Falas sobrepostas]“1º Secretário “João Maioral”: Oi! Ah, isso é verdade, Presidente, desculpa! Eu fiz confusão aqui: não temos Documentos recebidos. Nenhum. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Excelência! Eu coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 20 de outubro de 2020: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador Ronaldo Mendes, os demais votos favoráveis, está aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 20 de outubro de 2020. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Eduardo Lima”: Indicação 4595 e 459... corrigindo, Indicação 4597 e 4598, todas do Vereador Hélio: Diversos; Indicação 4599 – Vereador Cláudio Meskan: Pintura; Indicação 4600 até a 4608, todas do Vereador Valdir de Oliveira: Diversos; Indicação 4609 – Vereador Cláudio Meskan: Redutor de velocidade; Indicação 4610 – Vereador Tião: Bueiro; Indicação 4611 – Vereador Sérgio Rosa: Pintura de solo; Indicação 4612 – Vereador Edinho: Lombada; Indicação 4613 até a Indicação 4614, todas do Vereador Valdir de Oliveira: Diversos; Indicação 4615 e 4616 – Vereador Dudu Lima: Diversos; Indicação 4617 – Vereador Dr. Sérgio Rosa: Recapeamento; Indicação 4618 até a Indicação 4620, todas do Vereador Valdir de Oliveira: Diversos; Indicação 4621 – Vereador Dudu Lima: Iluminação; Indicação 4622 – Vereador Cláudio Meskan: Troca de lâmpada; Indicação 4623 e 4624 – Vereador Prof. Edinho: Diversos; Indicação 4625 até a Indicação 4628, todas do Vereador Dudu Lima: Diversos; Indicação 4629 – Vereador Prof. Edinho: Lombada; Indicação 4630 até a Indicação 4638, todas do Vereador Willian Souza: Diversos; Indicação 4639 e 4640 – Vereador Ulisses Gomes: Diversos; Indicação 4641 até a 4643, todas do Vereador Willian Souza: Diversos; Indicação 4644 até a 4646, todas do Vereador Edgardo Cabral: Diversos; Indicação 4647 – Vereador Willian Souza: Troca de lâmpadas; Indicação 4648 até a Indicação 4650, todas do Vereador Edgardo José Cabral: Diversos. Lido todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores passaremos, neste momento, à leitura e apreciação do Plenário dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário, Vereador João Maioral, que faça a leitura, apresentação das etiquetas do Documento. “1º Secretário “João Maioral”: Temos um Requerimento de número 39/2020, do Vereador Décio Marmirolli, Sr. Presidente. Que.. informação a respeito do recurso do DAE. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento--[Falas sobrepostas] “Vereador “Ronaldo Mendes”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Ronaldo Mendes.  “Vereador “Ronaldo Mendes”: O Requerimento se trata de quê? “1º Secretário “João Maioral”: Terminada a leitura dos Requerimentos.  “Vereador “Ronaldo Mendes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ronaldo Mendes.  “Vereador “Ronaldo Mendes”: O Requerimento se trata de quê, Vereador João Maioral? “1º Secretário “João Maioral”: Referente um montante de 98 milhões, que a população talvez, um caminho que ela está fazendo o cálculo para pagamento desses débitos [Falha no áudio] muitas pessoas solicitando para pagar essas contas.  “Vereador “Ronaldo Mendes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ronaldo Mendes. Eu peço para que esse Requerimento seja lido na íntegra, para que todos os Pares possam ter noção do que que esse trata ele. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. Vereador João Maioral, solicito que seja lido, na íntegra, o Documento. “1º Secretário “João Maioral”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Considerando que nosso Município tem deixado de receber um montante de R$ 98 milhões referente a dívidas residenciais, comerciais e industriais junto ao Departamento de Água e Esgoto. Considerando que [Falha no áudio] as referidas dívidas não podem ser [Falha no áudio] tendo em vista a falta de estrutura de sistema para tal recebimento [Falha no áudio] muitos são aqueles que estão tendo restrições, CPF negativado, tendo em vista possuírem dívidas junto ao DAE, mas não possuem meios de quitarem os seus débitos. Pelo presente, na forma regimental, requeiro ouvido o Plenário... [Falha no áudio] encaminhado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, primeiro: quais as dificuldades encontradas pela Administração Municipal que justifique a falta de implantação do sistema informatizado para recebimento das dívidas junto ao DAE? Segundo: a Administração Municipal está adotando alguma providência para a implantação de um sistema para recebimento das dívidas existentes, junto ao DAE? a) se afirmativo, em que data se dará o início da operacionalização?; b) se negativo, diante do valor de R$ 98 milhões que estão deixando de entrar nos cofres públicos, solicito que V. Exa., Sr. Prefeito Municipal, adote providências para a instalação de sistema para recebimento das dívidas residenciais, comerciais e industriais existentes junto ao DAE (Departamento de Água e Esgoto). Sala das Sessões, 27 de outubro 2020, Décio Marmirolli, Vereador.” Terminada a leitura, Sr. Presidente.[Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de autoria do Vereador Décio Marmirolli está em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis ao Requerimento do Vereador Décio Marmirolli permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Voto contrário... os votos contrários se manifestem, por gentileza, para que eu possa contabilizar. Se os Srs. puderem permanecer a mão levantada, eu agradeço, para que eu possa contar os votos. “Vereador “Josué Cardozo”:  Meu voto é contrário, Sr. Presidente!“Sr. Presidente “Willian Souza”: Voto contrário do Vereador Josué Cardozo, Vereador Ney do Gás, Vereador Tião Correa, Vereador Ronaldo Mendes, Vereador Edgardo José Cabral, Vereador Valdir de Oliveira, o Vereador Cláudio Meskan, Vereador Eduardo Lima, Vereador Rudinei Lobo, Vereador Hélio Silva, Vereador Joel Cardoso, Vereador Fábio Ferreira, Vereador Prof. Edinho, Vereador Ulisses Gomes. 13 votos contrários. Os votos favoráveis ao Requerimento se dão: Vereador Márcio, Vereador Warlei de Faria, Vereador Décio Marmirolli, Vereador João Maioral, Vereador Rubens Champam. E Vereador Dr. Sérgio Rosa, esses são os contrários, demais votos... são os favoráveis, os demais votos contrários, está rejeitado o Requerimento de autoria do Vereador Décio Marmirolli. Terminada a leitura dos Requerimentos passaremos, neste momento, à leitura e apreciação do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. Vereador João Maioral que faça a leitura das Moções. “1º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente?“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. [Falas sobrepostas]“1º Secretário “João Maioral”: Só um lamento(F), o Requerimento do Vereador Décio Marmirolli, até porque, é uma realidade que está ocorrendo: a Prefeitura está executando as famílias, as pessoas que estão procurando para pagar e não conseguem pagar, não tem o sistema para pagar, entendeu? Agora, eu acho que está errado, porque está encaminhando tudo para a execução. Agora, não abre espaço para pagar e está executando as pessoas, está manchando o CPF das pessoas, estão todo mundo sendo executado na Cidade. É muita família que está sendo prejudicada por, talvez, pequenos débitos que ficou junto ao DAE e não conseguem pagar. Então, só lamentar isso aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Vereador João Maioral que faça a leitura das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “João Maioral”: Leitura da Moção.  “Vereador “Ronaldo Mendes”: Questão de ordem, Sr. Presidente.“1º Secretário “João Maioral”: Moção de Apoio 124/ [Falha no áudio] o Plenário na forma [Falha no áudio]--“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador--[Falas sobrepostas] “Vereador “Ronaldo Mendes”: Questão de ordem, Sr. Presidente! [Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian Souza”: --Vereador Ronaldo Mendes.  “Vereador “Ronaldo Mendes”: Não sei se é a internet ou é o microfone lá do João ou está... cortando muito. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É, está cortando um pouco, Vereador João Maioral, acho que agora voltou, né? Se V. Exa. puder continuar, eu agradeço. “1º Secretário “João Maioral”: Moção de Apoio número 124/2020: “Vereador Edivaldo Teodoro, Prof. Edinho, que esta subscreve, ouvido o Plenário, na forma regimental, requer que seja enviada a presente Moção de Apoio à chamada imediata dos aprovados no [Falha no áudio]”.“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. Não está dando para ouvir, Presidente!“1º Secretário “João Maioral”: ... Supervisor de [Falha no áudio].“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador João Maioral, a internet do senhor está um pouco ruim. Eu vou pedir se o senhor... não está dando para entender. “1º Secretário “João Maioral”: Eu vou ver como está a situação da minha internet, espera aí. [Falha no áudio] deixa eu verificar aqui a... espera aí. Espera aí, deixa eu mudar o... aqui que vai dar para melhorar, espera aí. Deixa eu ver se melhora agora. Eu mudei o servidor [Falha no áudio] vamos ver se melhorou. “Vereador “Josué Cardozo”:  Sr. Presidente, pela ordem? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Josué Cardozo. “Vereador “Josué Cardozo”:  Eu acredito que o problema do João Maioral não é na internet não: é da microfonia, é o seu microfone-- [Falas sobrepostas]“1º Secretário “João Maioral”: Vou voltar do início, tá, Sr. Presidente? Melhorou o som? Oi? “Vereador “Josué Cardozo”:  Eu acho que é o microfone do João que está dando problema, parece que está... é na microfonia aí, não é internet não. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, se o João tirar o microfoninho(F) do ouvido, ele fala direto no notebook e vai ficar bom. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador João, o que o senhor acha que consegue fazer, senão--[Falas sobrepostas]“1º Secretário “João Maioral”: Oi! Melhorou o som agora? Hã? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Agora melhorou!“1º Secretário “João Maioral”: Melhorou?“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vamos lá! “1º Secretário “João Maioral”: [Ininteligível] Aí.“Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção de Apoio do Vereador Prof. Edinho. “1º Secretário “João Maioral”: Moção de Apoio do Vereador Prof. Edinho: “Vereador Edivaldo Teodoro, Prof. Edinho, que essa subscreve, ouvido o Plenário, na forma regimental, requer que seja enviada a presente Moção de Apoio à chamada imediata dos aprovados no concurso de Supervisor de Ensino, ao Sr. Governador do Estado de São Paulo. Os aprovados no concurso público para provimento de cargos de Supervisor de Ensino do quadro de Magistério do Estado de São Paulo, em conformidade com o Edital número 2/2018, que tornou pública a abertura de inscrições e a realização do concurso público [Falha no áudio] em nível Estadual, conforme previu [Falha no áudio] o ensino do quadro com Magistério. De acordo com as [Falha no áudio]--“Vereador “Edivaldo Teodoro”: Pela ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tem condições, né? “1º Secretário “João Maioral”: --no presente edital [Falha no áudio]--[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador João Maioral, não estamos conseguindo entender V. Exa. Eu vou fazer a leitura da Moção, os Srs. estão me ouvindo bem? “Vereador “Edivaldo Teodoro”: Sim. “1º Secretário “João Maioral”: Para mim está chegando devagar também, mas...“Sr. Presidente “Willian Souza”: Não está... Eu acho que o senhor tem que desligar, Vereador João, e reconectar. Não está conseguindo... “1º Secretário “João Maioral”: Eu vou reconectar aqui, eu vou desligar o computador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá bom, eu vou fazer a leitura--[Falas sobrepostas]“1º Secretário “João Maioral”: A minha... viu, Sr. Presidente?“Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi!“1º Secretário “João Maioral”: A minha filha acabou de vir avisar que a internet em casa hoje está ruim, péssima!“Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá! Se o senhor acompanhar nos votos, então, Exa., já ajuda. Vereador Eduardo, o senhor não tem as Moções aí, né? Tá. Eu faço a leitura aqui e vou pedir para o Dr. Clô enviar a outra para o senhor, o senhor consegue ler pelo celular? Obrigado. Já agradeço. Têm mais duas, pede para ler, para o Vereador Eduardo ler, ele me ajuda na leitura e eu vou ler essa agora, a presente, tá bom, Vereador Eduardo Lima? Obrigado. Moção 124/2020, Protocolo número [Falha no áudio] 5215(F)/2020, de autoria do Vereador Prof. Edinho, Vereador Edivaldo Teodoro: “Vereador Edivaldo Teodoro, Prof. Edinho, que essa subscreve, o Plenário, ouvido o Plenário"--[Manifestações fora do microfone]“Sr. Presidente “Willian Souza”: --"ouvido o Plenário…" – Max(F)! – "ouvido o Plenário na forma regimental, requer que seja enviada a presente Moção de Apoio à chamada imediata dos aprovados no concurso de Supervisor de Ensino, ao Sr. Governador do Estado de São Paulo, na Avenida Morumbi, 4500, Morumbi/São Paulo. CEP 05650-000 e para a Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo (ALESP), no Palácio 9 de Julho, Avenida Pedro Álvares Cabral, 201, Moema/São Paulo. 04094/050. Os aprovados do concurso público para provimento de cargo--"[Manifestações fora do microfone]“Sr. Presidente “Willian Souza”: "--de Supervisor de Ensino no quadro de Magistério do Estado de São Paulo, em conformidade com o Edital SE número 02/2018, que tornou pública a abertura de inscrições e a realização do concurso público de provas e títulos em nível Estadual, conforme prevê o parágrafo 4º, Art. 1º do Decreto 53037 de 28/05/2008, alterado pelo Decreto 59447 de 19/08/2013, para provimento de 372 cargos de Supervisor de Ensino do quadro de Magistério. De acordo com as condições estabelecidas nas instituições(F) especiais, contidas no presente edital, no uso de seu Direito Constitucional e com fundamento dos Decretos acima citados, que estabeleceram e respaldaram a realização do concurso e, sendo este, após sua finalização, homologado pela Resolução da Secretaria de Educação 22 de 07/02/2020, consoante o disposto do item 1º, no Inciso XI no Edital SE 02" – desculpa – "no Inciso VI no Edital SE 02/2018, publicado no Diário Oficial do Estado de 22 de novembro de 2018. Retificado em 7 de dezembro de 2018, o concurso público para provimento de cargos de Supervisor de Ensino, SQC2QM/SE, realizado à vista da autorização governamental, exarada no Processo SE número 60517 (SPG/1293.007/17), em despacho publicado no Diário Oficial do Estado, de 20/03/2018, postulam o apoio à chamada imediata dos aprovados no concurso de Supervisor de Ensino do quadro do Magistério do Estado de São Paulo. Diante dessa situação e, principalmente, pelas condições em que se encontra o Magistério em nosso Estado, este Vereador requer à V. Exa., na forma regimental, com anuência do Douto Plenário, que encaminhe ao Governador do Estado e à Assembleia Legislativa, a presente Moção de Apoio à chamada imediata dos aprovados no concurso de Supervisor de Ensino, chamada essa que assegura os interessados e aprovados no supra citado concurso o direito de ingresso imediato no quadro de Magistério do Estado de São Paulo, no cargo de Supervisor de Ensino. Informa, ainda, que o referido ingresso não representa ônus ao erário, tendo em vista que esses cargos já existem e estão sendo exercidos em caráter de substituição. Diante do exposto, solicito aos Nobres Pares, na presente data, o registro nos Anais dessa Câmara Legislativa esta Moção de Apelo. Sala das Sessões, 26 de outubro de 2020, Prof. Edinho, Vereador Edivaldo Teodoro.” A Moção está em discussão. “Vereador “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção, Vereador Prof. Edinho. “Vereador “Edivaldo Teodoro”: Esta Moção, ela tem sido regida, documentada, protocolada em várias Câmaras de várias cidades aqui do Estado de São Paulo, visto que vários profissionais aí na área da Educação fizeram este, prestaram este concurso e até agora, há mais de dois anos, estão aguardando a sua devida colocação, né, de direito e não estão sendo respeitados, né? Visto que não onera nenhuma... como podemos dizer? Não onera os cofres públicos, visto que esses profissionais já estão exercendo a função, porém, função inadequada na qual não é jus ao de direito, já que foi aprovado neste concurso. Então, eu peço aí aos Nobres Pares que apoiem esta Moção de Apoio para que nós demos aí um salto, uma garantia de qualidade na educação, dos nossos Supervisores de todo o Estado de São Paulo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção, de autoria do Vereador Prof. Edinho, de Apoio, continua em discussão. Não havendo mais oradores, ela está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por todos os Vereadores presentes nesta Sessão. Solicito ao Exmo. Vereador Eduardo Lima que siga na leitura das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Eduardo Lima”: Moção de Apelo de número 125, de autoria do Vereador Prof. Edinho: “Vereador Edivaldo Teodoro, Prof. Edinho, que esta subscreve, ouvido o Plenário, na forma regimental, requer que seja enviada Moção de Apelo ao DER (Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo), localizado na Avenida do Estado, número 777, Ponte Pequena/São Paulo, CEP 01107-000 ou 01107-901. Solicitando providência acerca da instalação de gradil, de guard rail, ao canteiro central da Rodovia Virgínia Viel Campo Dall'Orto, considerando que a citada Rodovia é do Estado e o DER está responsável por esta. Ocorre que nesta já ocorreu muitos acidentes com vítimas fatais, inclusive, o que ocorreu no dia 22/10/2020, ceifando a vida de duas pessoas. Ainda é de ressaltar que a instalação e construção de guard rail no canteiro central da Rodovia prevenirá a todos os possíveis acidentes, pois, caso guard rail tivesse sido instalado, este poderia ter segurado um dos carros envolvidos no acidente e este não teria atravessado a pista, vindo a colidir com o veículo que vinha na direção contrária. Deste modo, buscando uma melhoria contínua na segurança do trânsito de nossa Cidade, respeitando as competências Estaduais, solicitando a instalação de construção de guard rail no canteiro central da Rodovia Virgínia Viel Campo Dall'Orto, SP 115/300. Este Vereador, que essa subscreve, foi procurado por muitos cidadãos sumareenses pleiteando a instalação de guard rail em Sumaré, sendo a real sua necessidade. Diante do exposto, requeiro, em grau de Apelo, que seja instalado guard rail em nossa Cidade, levando em consideração a dignidade da pessoa humana, do povo sumareense e que se dê atenção especial ao nosso Município na Saúde Pública. Solicitando aos Nobres Pares, na presente data, registro nos Anais dessa Casa de Leis esta Moção de Apelo. Sala das Sessões, 26 de outubro de 2020, Vereador Prof. Edinho.” “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Apelo, de autoria do Prof. Edinho, ao DER (Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo), está em discussão. “Vereador “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Edivaldo Teodoro”: Mais uma vez, eu peço aí a aprovação de todos os Nobres Pares, visto que diversos munícipes dessa Cidade nos procurou e eu tenho certeza também que procurou mais Vereadores, no trágico acidente que aconteceu ali, vindo a falecer o nosso querido amigo Rildo(F) e também a Sra. Juliana, uma mãe de família, esposa do Sr. Bruno, mãe de uma criança e de quatro filhos. Que Deus possa confortar essas famílias, mas a reivindicação dos munícipes é que essa estrada, ela é um pouco perigosa, né? Já aconteceu alguns outros acidentes nestes lugares, neste local... não propriamente neste local, neste local particularmente eu nunca vi, né? Eu já soube de acidentes um pouco mais para baixo, mas nesse local eu nunca soube. Mas se tivesse um guard rail ali, certamente teria evitado a morte de pessoas inocentes, que estariam vindo aí em sua mão, né? Sendo colidido aí por veículos que saem da sua mão e invadem o sentido contrário. E é por isso que eu estou fazendo essa Moção de Apelo, para que, se possível, a DER, que administra esta via, possa estar olhando para esta estrada com bons olhos e, na medida do possível, trazendo mais segurança aí à nossa população. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Apelo, de autoria do Vereador Prof. Edinho, está em discussão. Não havendo mais oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores presentes no Plenário. Solicito ao Exmo. Vereador Eduardo Lima que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Eduardo Lima”: Moção de número 126, de autoria do Vereador Décio Marmirolli. Só um minuto, Sr. Presidente, só alinhar aqui. Vamos lá: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente, na forma regimental, requeiro ouvido o Plenário, inserção de Atas a Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, Sr. Cauê Macris, para a inclusão, no orçamento estadual, a verba para pagamento de remuneração às medidas de Conciliadores que atuam no Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo. Considerando que a atuação dos Conciliadores e Mediadores é essencial para a eficiência da prestação judicial e que essa importância se acentuou com a pandemia, tornando-se necessário para controlar o volume de urgência e Ações ajuizadas. Considerando que nesse momento de discussão de orçamento do Estado é necessário complementar tais profissionais, por meio de Emendas que destinam verbas para pagamento desse trabalho e que é responsabilidade do Estado: cautelar o trabalho desses profissionais quando prestados para hipossuficientes. Considerando que se faz economia aos cofres públicos e benefícios para a sociedade, e que o valor é anódino comparado aos benefícios de economia para Poder Público. Considerando que a classe de Conciliadores e Mediadores desempenha seu trabalho com dedicação sem, contudo, receber a devida remuneração, embora seja prevista na Lei número 15.804/15 e que é necessário cumpri-la, uma vez que tal situação vem se mantendo há cinco anos a necessidade de resposta da Casa que representa o povo. A presente propositura é, portanto, reconhecimento justo e merecido dessa egrégia Casa de Leis aos Mediadores e Conciliadores Judiciais e solicita, em Moção de Apelo, que esses profissionais sejam contemplados, por meio de uma Emenda Especial no Orçamento Público Estadual, com recurso necessário, no valor de R$ 80 milhões ao pagamento de sua remuneração. Considerando haver mais de 4 mil profissionais e de mais de 230 assentos de solução de conflitos em todo o Estado de São Paulo. Que a presente Moção de Apelo, uma vez aprovada, seja dada ciência ao Exmo. Sr. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, Sr. Cauê Macris, ao Exmo. Sr. Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, Des. Dr. Geraldo Francisco Pinheiro Franco, e ao Centro Judiciário de Solução de Conflitos e Cidadania, Sumaré. Sala das Sessões, 27 de outubro de 2020, Vereador Décio Marmirolli.” “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de autoria do Exmo. Vereador Décio Marmirolli está em discussão. Não havendo oradores está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores presentes neste Plenário. Pergunto ao Secretário se há Moções ainda a serem apresentadas. “2º Secretário “Eduardo Lima”: Aqui, creio que não tenham, Presidente--“1º Secretário “João Maioral”: [Ininteligível][Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador João, tem Moções ainda? “1º Secretário “João Maioral”: Não, não, não há! Melhorou o som? Porque...“Sr. Presidente “Willian Souza”: Melhorou! Melhorou, Excelência. Não tendo mais Moções a serem apresentadas--[Manifestações fora do microfone]“Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo mais Moções a serem apresentadas, pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever-- “1º Secretário “João Maioral”: Melhorou não--“Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tem inscrição hoje, não é? “Vereador não identificado”: Não.“Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá. Hoje não tem inscrição por conta da redução do Expediente. Nesses termos, declaro e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrado o Expediente, às 15h58. “2º Secretário “Eduardo Lima”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Eduardo Lima. “2º Secretário “Eduardo Lima”: Tendo em vista o bom andamento dos trabalhos, peço que o senhor aprecie ao Plenário para a gente passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é regimental, pergunto se há objeção: os favoráveis à passagem direta à Ordem do Dia permaneçam com o estão, os contrários que se manifestem. Está aprovada a passagem direta para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 15h59. Solicito ao Exmo. Vereador Eduardo Lima, 2º Secretário da Mesa Diretora, que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Eduardo Lima”: Vereador Cláudio Meskan... Décio Marmirolli... Prof. Edinho-- “Vereador “Edivaldo Teodoro”: Presente.“2º Secretário “Eduardo Lima”: --Edgardo Cabral--  “Vereador “Edgardo Cabral”: Presente! “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Dudu Lima, presente. Fabinho-- “Vereador “Fábio Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Hélio Silva... João Maioral... Joel Cardoso-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Josué Cardozo-- “Vereador “Josué Cardozo”:  Presente. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Márcio Brianes-- “Vereador “Márcio Brianes”: Presente!“2º Secretário “Eduardo Lima”: --Ronaldo Mendes... Rubens Champam-- “Vereador “Rubens Champam”: Presente. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Rudinei Lobo--“Vereador “Rudinei Lobo”: Presente.[Falas sobrepostas]“2º Secretário “Eduardo Lima”: --Sebastião Correa--“Vereador “Sebastião Corrêa”:  Presente. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Dr. Sérgio Rosa--  “Vereador “Ronaldo Mendes”: Presente, também. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Ulisses Gomes-- “Vereador “Ulisses Gomes”: Presente!“2º Secretário “Eduardo Lima”: --Ney do Gás--  “Vereador “Ney do Gás”: Presente. “2º Secretário “Eduardo Lima”: --Valdir de Oliveira... Fininho... Willian Souza.  “Vereador “Warlei de Faria”: Presente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Presente. Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta às 16h, em ponto. Ordem do Dia. Item único da Ordem do Dia: Discussão e votação das contas da Prefeitura de Sumaré relativo ao exercício de 2016, Processo do Tribunal de Contas 44.14.98916-0. Questão de ordem. Eu peço Vistas do Item único da Ordem do Dia. Peço Vistas e, caso os Vereadores queiram a argumentação, nós estamos aqui avaliando e a Câmara Municipal de Sumaré estendeu todos os tempos regimentais à Exma. Ex-Prefeita do Município de Sumaré, Cristina Conceição Carrara. A Ex-Prefeita do Município se negou a receber funcionários da Câmara Municipal (o que é de praxe da sua categoria e da sua maneira, que não respeita a democracia) e, sendo assim, nós notificamos a Sra. Cristina Conceição Breda Carrara, via Cartório do Município de Sumaré, no dia... deixa eu apresentar aos Srs. aqui os Documentos. Ela retirou no dia 30/09/2020. A própria Cristina, com a sua própria assinatura. Deixa eu apontar para a câmera para os Srs. poder ver. Está aqui na minha mão o Documento com a própria assinatura da Sra. Cristina Carrara. Sendo assim, ela teve o tempo hábil para fazer a sua defesa. A Sra. Cristina Carrara fez a contestação na Câmara Municipal dizendo que não havia recebido os Documentos em tempo hábil e que não tinha sido concedido o seu tempo de ampla defesa, apresentado em Documento para a Câmara Municipal no dia 13 de agosto de 2020. Sendo assim, nós renovamos os prazos e apresentamos à Sra. Cristina Carrara novamente, via e-mail e via, também, Documento, apresentado no Cartório. Mesmo assim, correu os prazos com todo o seu trânsito. A Sra. Cristina Carrara argumentou à Câmara Municipal que existia um parecer que não foi votado e deliberado pelo Tribunal de Contas. O Jurídico da nossa Casa entrou em contato com o Tribunal de Contas e disse que todos os Pareceres e tentativas de retirada do Parecer do Tribunal de Contas não tinham conseguido, os advogados da Sra. Cristina Carrara, tocar e aprovar. Sendo assim, o Parecer do Tribunal de Contas estava apto a ser votado à Câmara Municipal. Transitou e ficou com o tempo legalmente toda a Câmara, prova disso que a própria Cristina Carrara esteve pessoalmente na Secretaria da Câmara Municipal para retirar e para poder retirar o CD do Tribunal de Contas, que ela retirou pessoalmente das mãos dos funcionários concursados da Câmara Municipal de Sumaré. Tudo isso consta em Processo. Hoje, fomos ainda surpreendidos por e-mails para alguns Vereadores da Câmara Municipal, com argumentações não cabíveis e que, no Direito, é chamado de juris(F) esperniandi, é que a Sra. Cristina Carrara tem adotado ultimamente. Mas sendo assim, esta Presidência preza muito pela democracia, pela ampla defesa e pelo direito de manifestação. Embora sejamos de palanques diferentes, de Partidos, correntes diferentes, eu quero garantir o direito da Sra. Cristina Carrara de acrescentar Documentos, de exercer o seu direito de ampla de defesa, de acréscimo a documento, de uso desta Casa de Leis. Enfim, a Sra. Cristina Carrara é uma cidadã da Cidade de Sumaré: não posso tirar dela nenhum tipo de direito, ainda que seja o direito de espernear, quero garantir à Sra. Cristina Carrara que seja feito. Nesse sentido, eu peço aos Srs. Vereadores que atendam ao nosso Pedido de Vista. Sobretudo, ainda acrescento aqui, recebendo uma informação técnica, ela impugnou de forma genérica, sem pontuar e sem apresentar os seus pontos de defesa e os seus apontamentos. Lembrando que cada Parecer desse Tribunal de Contas e, em especial, deste Parecer, se trata de casos seríssimos da gestão da Sra. Cristina Carrara: casos que afetaram diretamente os Servidores, os cofres públicos, a economia da Cidade e que precisam ser avaliados com muito cuidado. Nesse sentido, reforço o meu Pedido de Vista para que retiremos da Ordem do Dia e que demos mais um prazo para Sra. Cristina apresentar ao senhor(F) os Pareceres ou entrar com Ações, aquilo que lhe for de direito e que garante a Constituição Federal. Nesse sentido, Peço Vistas e peço que os Srs. Vereadores aprovem o Pedido de Vista do Item único da Ordem do Dia. Meu Pedido de Vista--[Falas sobrepostas]“Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Sr. Presidente, eu vou votar o Pedido de Vista, mas só queria... não estou com o Regimento aqui: vai ter um prazo? Vai ter um prazo aí para ela recorrer de tudo isto? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses, na verdade, os prazos dela já foram todos esgotados, inclusive, do Tribunal de Contas. Mas ela ainda insiste em dizer que tem prazo. Então, eu estou pedindo Vista para a gente dar mais uma semana para ela fazer as contraindicações, conversar com os Srs. Vereadores, apresentar o que quiser, enfim... Então, é importante manter isso: mais uma semana para a gente poder conceder as Vistas à Sra. Cristina Carrara. “Vereador “Ulisses Gomes”: Significa que na terça que vem [Falha no áudio] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Na terça que vem já está, automaticamente, na Ordem do Dia. “Vereador “Ulisses Gomes”: Legal! Obrigado pela explicação--[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! “Vereador “Ulisses Gomes”: --O meu voto é favorável ao Pedido de Vista. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Mais algum Vereador gostaria de fazer uso da palavra? “Vereador “Edgardo Cabral”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente, à sua Vista.[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian Souza”: Ok. Não tendo mais quem queira discutir o Pedido de Vista, eu coloco o Pedido de Vista em votação: os favoráveis ao Pedido de Vista permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Vereador Ronaldo contrário à Vista? Um voto, mais algum voto contrário? Vereador Rudinei, voto contrário à Vista. Mais algum voto contrário? Vereador Hélio, voto contrário à Vista. Vereador Fabinho, voto contrário à Vista. Quatro votos contrários e os demais votos favoráveis, está aprovado o Pedido de Vista. Pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever na Explicação Pessoal. Não tendo Vereador para se inscrever na Explicação Pessoal e não tendo mais item na Ordem do Dia, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 27 de outubro de 2020, às 16h08. Muito obrigado a todos e a todas! Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja Ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 27 de outubro de 2020.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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